



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Избран е нов патриарх на Асирийската Източна Църква



На 8 септември 2021 г. в резиденцията на Асирийските Католикоси-Патриарси в Ербил (Кюрдски автономен район, Ирак), на специално заседание на Синода, неговият секретар, епископ на Калифорнийски Мар Ава Ройъл е избран за новия, 122-ри Предстоятел на Асирийската Църква на Изток. Неговият предшественик, католикос-патриарх Мар Геварджис III, обяви решението си да се оттегли на покой по здравословни причини.

Интронизацията ще се състои на 13 септември в Ербил.

Избраният Католикос - Патриарх на Източната Асирийска Църква - Епископ Мар Ава (светско име - Дейвид Ройъл), е роден на 4 юли 1975 г. в Чикаго в семейство на асирийски емигранти.

През 1992 г. е ръкоположен за дякон от Католикос-Патриарх Мар Динхой IV.

През 1997 г. получава бакалавърска степен по изкуства от университета „Игнатий Лойола“ в Чикаго, през 1999 г. - бакалавър по теология от университета „Света Мария“ в Манделин (САЩ).

През 2001 г. получава лицензиант в Папския институт на Източните Църкви в Рим, през 2007 г. защитава докторска дисертация там.

През 2006 г. е ръкоположен за свещеник с възвишение в сан на хорепископ (съответства на чина на протоиерей в Руската Православна Църква), а през 2008 г. е издигнат в сан архидякон (съответства на чина на протопресвитер).

През 2008 г. е ръкоположен за епископ и е назначен за управляващ архиерей на Калифорнийската епархия.

От 2015 г. е секретар на Синода, както и председател на Комисията за междуцърковни отношения и развитие на образованието на Асирийската Църква на Изтока, от 2016 г. - съпредседател на Комисията за диалог между Руската Православна Църква и Асирийската Църква на Изтока.

Той многократно е посещавал Русия, включително по време на посещенията в Руската Православна Църква на Католикос-патриарха Мар Динхи IV (26 май - 9 юни 2014 г.), както и по време на заседанията на Двустранната комисията за диалог в Москва (18 май - 20, 2016) и Санкт-Петербург (23 - 27 октомври 2018 г.).

Отдел Комуникации на ОБЦС